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Fotbalul modern este cel mai bun ambasador al sportului european, însă este şi sportul unde se
învârt sume de bani colosale. Când vine vorba de fotbal, Premier League rămâne cel mai
valoros campionat din Europa, este competiţia care a generat încasări record şi a cărei imagine
este asociată cu profesionalismul şi seriozitatea. Sezonul din 2018/2019 a fost ultimul din ciclul
de 3 ani în care drepturile TV pentru Premier League au fost vândute cu 8.5 miliarde lire
sterline. Actualul sezon a dat startul unui nou ciclu de 3 ani, valoarea contractului valorând nu
mai puţin de 9.2 miliarde de lire sterline. Ca să exemplific perseverenţa acestei competiţii, vă
reamintim că sezonul 2018/2019 a fost dominat de echipele din Premier League, atât finala
Champions League (Liverpool  2-0 Tottenham) cât şi finala Europa League (Chelsea 4-1
Arsenal) au fost disputate de echipe din cel mai puternic campionat din lume.

      

   În articolul de astăzi voi vorbi despre veniturile din drepturile televizate, voi evidenţia ce
câştiguri au înregistrat cluburile din Premier League  în sezonul trecut.

     
    -      Încasări din drepturi televizate  

  

   În primăvara anului trecut, FC Liverpool a câştigat al 6-lea trofeu UEFA Champions League
din istorie. Pe lângă acest titlu, campioana Europei a fost desemnată şi campioană la capitolul
încasări din drepturi TV în sezonul 2018-2019. Astfel într-un clasament al celor mai profitabile
cluburi de fotbal din Premier League la capitolul încasări din drepturi TV, pe primul loc se află L
iverpool
cu 152 milioane lire sterline, urmată îndeaproape de Manchester City cu 151 milioane lire
sterline. Până şi ultima clasată, Huddersfield, echipa care a retrogradat terminand pe ultimul
loc, a încasat 96 milioane lire sterline pentru drepturile TV. Următoarele două retrogradate sunt
Cardiff City cu încasări de 102, respectiv Fulham cu 101 milioane lire sterline. Observăm că nu
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este o diferenţă foarte mare, deoarece fiecare echipa primeşte o cotă egală din drepturile TV.
Mai exact repartizarea drepturilor se face în felul urmator: 50% din sumă este împărţită în mod
egal către cele 20 de cluburi,apoi 25% din sumă în funcţie de poziţia în clasament, şi 25% din
sumă este divizată în funcţie de câte meciuri are echipa transmise la TV. La final toate echipele
primesc sume substanţiale din publicitate, urmând un trend ascendant, crescând de la an la an.

  

   De menţionat faptul că în Top 20 cele mai profitabile cluburi de fotbal din Europa la capitolul
încasări din drepturile TV din sezonul precedent, regăsim nu mai puţin de 18 cluburi ce provin
din prima liga engleză, celelalte două cluburi fiind Barcelona şi Real Madrid. Pentru a vă face o
idee cât de uriaşe sunt drepturile de televizare în Anglia, voi da ca exemplu clubul AFC
Bournemouth, a încasat 120 milioane lire sterline, mai mult decât Inter Milano, care este triplă
campioană europeană. În tabelul de mai jos regasiţi situaţia din campionatul englez. Sursa:
PremierLeague.com

  

   

  

   Premier League, competiţia pe care ne-am obisnuit sa o urmărim weekend de
weekend,înfiinţată în anul 1992 datorită solicitărilor cluburilor, are un format ce a generat
conform tabelului de mai sus încasări de, atenţie, 2.45 miliarde lire sterline, încasări record la
care orice club visează. Indiferent că vorbim de cluburile care au beneficiat de un suport
financiar din partea proprietarilor săi, precum Manchester City, sau de la o singură persoană
cum regăsim cazul Chelsea, în numele lui Roman Abramovici, trebuie să ţinem cont că
suporterii din comunitaţile fiecărei echipe au un rol cheie, şi au dus tradiţia mai departe. În ceea
ce priveşte nivelul de implicare al suporterilor, acesta este foarte mare, fanii îşi susţin echipele
prin cumpărarea indiscutabilă a abonamentelor de membru şi cumpărând foarte des orice are
inscripţionată emblema clubului preferat, sau numele fotbalistului simpatizat. Un alt aspect de
admirat este faptul că vedem stadioane pline şi în ligile inferioare, şi în cazul unei echipe ce
traversează un sezon mai slab, iar asta ne dă de înţeles de ce cultura fotbalului englez este la
un nivel înalt şi ţine din generaţii în generaţii.
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